



19°C~27°C
小雨转多云
西南风 3~5级

启东日报

2025年5月16日 星期五
农历乙巳年四月十九

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5430期

澎湃蓝色动能 打造海洋强市
勇当全省向海图强龙头板块

自2004年首次落户到如今第五次增资扩产,希迪制药致力打造国际高端抗肿瘤药物供应链——

20年缘分,启东魅力何在?

本报记者 高思远

5月13日,位于启东生命健康产业园的江苏希迪制药有限公司厂区内地涌动着蓬勃生机。连片平整的土地上,数十台施工设备列队待命,这个总投资6.12亿元、规划用地130亩的抗肿瘤原料药及制剂一体化项目,在完成场地平整后正准备进入下一步施工。

“关键审批手续全部打通,项目推进比预期更快!”希迪制药项目总监张传庆难掩兴奋。这座建筑面积约5万平方米的现代化多功能原料药供应中心,将采用模块化设计理念,将原料药生产、制剂开发、质量检测等功能区有机整合,致力于

打造国际高端抗肿瘤药物供应链。

相较于传统产线,新项目通过工艺革新实现企业能耗降低10%、三废排放减少20%的绿色突破。项目建成后,可形成年产抗肿瘤原料药300吨、制剂1.2亿支的产能规模。“卡培他滨等高端抗肿瘤原料药将占主导,同时新增制剂生产线,这是全球抗肿瘤药研发的前沿阵地。”张传庆强调,“若项目推进顺利,新项目计划于2026年12月竣工,2027年正式投产。”

自2004年首次落户到如今第五次扩产,希迪制药与启东的“二十年缘分”早已超越普通政企合作。在张传庆看来,启东的吸引力不仅在于区位优势,更在于“专班服务跑出加速度”的独特生态。“对比安

徽、河南等其他地区,这里政策兑现效率最高、需求响应最敏锐,连施工审批都有专人全程陪同。”他坦言,政府“甘当配角”的服务理念,让希迪在抗肿瘤药物国际竞争中更具底气。

在项目推进过程中,我市始终“超前半步”,精准捕捉企业发展脉搏。每月定期召开推进会,跨部门协同破解审批堵点、提前预判建设难点……生命健康产业以“全要素保障”为企业注入信心。在张传庆的记忆中,从土地平整到规划论证,每一次关键节点都有“园区智囊团”的身影。“他们甚至比我们更早想到环保设施的前置方案,这种主动性让项目建设至少节省了两个月时间。”

长江口涌动的不仅是澎湃潮汐,更有

一股引领中国生物医药发展的创新势能。作为长三角生物医药产业的重要地标,近年来,我市持续在政策供给、载体建设、生态培育等方面构筑起独具竞争力的产业高地。“抗肿瘤药物研发是希迪锚定全球市场的战略主航道,我们已在该领域进行长达15年的重仓布局。”站在新项目现场,张传庆目光灼灼,这份坚守与启东的雄心不谋而合,在江海交汇处激荡。

“现有厂区去年销售额突破3亿元,产品远销日本、美国、印度、澳大利亚等国家。新项目投产后,企业年销售额有望突破10亿元。”随着塔吊基座在这片热土缓缓筑起,一场关于创新药出海、绿色智造与政企共生的实践画卷正在徐徐展开。

党建引领“启司先锋”品牌发布

锻造政法铁军 筑牢忠诚根基

本报讯 5月15日,党建引领“启司先锋”品牌发布会暨菁英团成立活动举行,市领导唐海兵、叶锋参加活动。

近年来,我市政法系统坚持忠诚铸魂、法治赋能、创新驱动、为民筑基的工作主线,以“抓党建、强队伍、提效能”为抓手,全力推进队伍政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬。此次发布的“启司先锋”品牌,紧扣市委“最美江海党建带”总品牌目标,围绕政法系统“把忠诚镌刻在东疆大地上”主题活动要求,选育一支特别讲政治、特别有闯劲、特别重实干、特别善创造、特别守规矩的新时代司法干警队伍。

活动指出,要坚持政治引领,深入推进党建引领“启司先锋”行动,将党的领导贯穿司法行政工作,强化政治忠诚,常态化开展学习教育,坚守人民至上,打造忠诚担当的司法铁军;要锚定能力提升,实施“排头兵”等三大工程,系统推进人才建设,以能力为本位补短板,强化作风整治,培育服务大局的中坚力量;要扩大品牌效应,依托“启司先锋”品牌,守正创新擦亮品牌,构建品牌矩阵,注重实效推进工作,强化宣传,传播实践成果,打造具有影响力的法治金字招牌。

(本报记者 李欣怡)

我市“为劳动者喝彩”职工劳动和技能竞赛开赛

以赛促学提能 笃行务实练兵

本报讯 5月15日下午,启东市第二十一届“为劳动者喝彩”职工劳动和技能竞赛开幕式暨政务服务系统职工技能竞赛决赛举行。市委常委、组织部部长樊毅杰参加活动。

2025年,市总工会深入贯彻中共中央国务院《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》,继续擦亮“为劳动者喝彩”竞赛品牌。我市“为劳动者喝彩”职工劳动和技能竞赛已经连续举办21届,累计吸引超10万人次职工参与,涌现出各级技术能手、劳模工匠200余名,真正实现以赛促学、以赛提能。本届竞赛坚持“全域覆盖、分层推进、产赛融合”理念,精心打造六大类二十项赛事,形成“省市引领、区镇支撑、企业深耕”的立体化竞赛格局。

此次政务服务系统决赛分为小试牛刀、眼疾手快、披荆斩棘、情景模拟4个环节。比赛现场气氛热烈,选手们个个精神抖擞,准备充分。随着主持人一声令下,7支参赛队默契配合、分秒必争,既有对政策条文的精准解读,也有对复杂场景的创新破题,充分展现政务服务队伍“严、精、细、实”的职业素养。

(本报记者 高雅)

南通职业教育活动周市县联动启动仪式在启东举行

展现技能风采 传承匠心精神

本报讯 5月15日,“匠心传承 技能报国”2025年南通市职业教育活动周市县联动启动仪式在启东中专举行,今年职业教育活动周主题为“一技在手,一生无忧”。市领导樊毅杰、潘国红、周滢参加活动。

市委常委、统战部部长樊毅杰表示,职业教育作为输出高素质技术技能人才的主阵地,承担着为新质生产力发展持续赋能的重任。要通过本次“大国工匠进校园”活动,讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事。要秉承“德技双修”的人才培养理念,加快组建一支结构合理、专兼结合、德智技三高的“双师型”教师队伍。要聚焦经济社会发展和本地特色产业的实际需求,依托“互联网+”“智能+”,丰富产教融合办学形态,探索更多市场化合作模式,为产业转型升级、新质生产力发展提供更多人才保障。

活动中,市领导为在全国各职业教育比赛中获奖的师生颁发荣誉证书;启东中专相关领导对启东市职业教育活动周活动安排进行介绍;“全国劳动模范”黄剑作大国工匠微宣讲;启东中专优秀毕业生代表发言。

(本报记者 宋佳琳)

今年首批全国名特优新农产品公布

启东青皮长茄成功上榜

本报讯 近日,农业农村部农产品质量安全中心发布2025年第一批全国名特优新农产品公示名单,继启东绿皮蚕豆后启东青皮长茄再次成功入选。

全国名特优新农产品是指在特定区

域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、公众认知度和美誉度高,经农业农村部认可的绿色有机优质农产品。

启东青皮长茄单果重在160克至300

克,长约20公分,粗约4公分,果皮呈翠绿色,皮薄且平滑有光泽,果肉为浅绿色,不易褐变,质地细腻柔嫩。

近年来,南通市、启东市农业农村部门

充分发挥启东青皮长茄地理标志农产品的

品牌质量优势,持续加大政策扶持和项目支持力度,启东青皮长茄从品种选育、种植管理、品质把控到销售推广及品牌打造,形成一条完整的产业链,知名度和美誉度不断提升。全市已发展汇龙镇光荣村、海复镇滨海村、东海镇丰盛村等多个典型种植基地,种植总面积超78公顷,年产量近6000吨,一产产值可观,全产业链总产值持续增长,真正成为富民产业,助力农民增收致富。启东青皮长茄成功入选全国名特优新农产品名录,标志其品质及品牌影响力获得国家级权威认可。

(本报记者 陈冬芷)

新成食品启东公司借助数字化技术,让餐食从“田头到餐桌”一码溯源——

每一口都放心

元,涵盖方便菜肴、便捷盒饭、冷冻预制剂,以及独具特色的水果冰淇淋和咖啡冰珠等。近年来,企业持续推进智能化升级,关键工序自动化率稳定保持在85%以上,产品合格率常年维持在99.8%的高位。凭借对标准化生产的不懈追求,新成食品成功叩开航空、高铁等对食品安全要求极为严苛的特通渠道大门。2024年,企业销售额突破1.6亿元,年服务消费者超5000万人次。

走进公司检测实验室,工作人员正专注地配比生理盐水,对即将入库的蔬菜、肉制品开展大肠杆菌采样检测。据了解,除微生物指标检测外,猪肉瘦肉精筛查

也是检测工作的重中之重。“每批次原辅包材到货后,都会经过专业化验收,只有合格产品才能进入仓库。”公司行政副总郭广耀介绍,企业从源头把控质量,严格筛选供应商,并定期开展供应商资质评估,筑牢食品安全的第一道防线。

新成食品构建起“从田头到餐桌”的全流程可追溯体系,借助数字化技术,实现原料产地、生产批次、物流信息全程透明化。记者现场扫描刚下线的冷链盒饭二维码,水稻种植基地的土壤检测数据即刻呈现。在启东近万亩蔬菜采购基地,物联网监测设备实时记录每棵蔬菜的生长数据,施肥记录等信息均可扫码追溯,为农产品赋予独一无二的“电子身份证”。

生产区内,各功能区域布局科学合理,宛如精密运转的食物“迷宫”。冷餐厨房专注于飞机餐冷链冷食制作,糕点房、热餐厨房等各司其职。出于卫生安全考量,记者通过专用“参观通道”一探究竟。车间主任张永明介绍:“从原料预处理到内包装,严格执行人流、物流分离原则,所有生产环节均遵循SOP标准工艺操作。”

食品生产从制定计划开始,根据需求调配原料,冷冻食材解冻、蔬菜清洗分切等工

序有条不紊。处理后的食材经预煮、油炸、炒制等工序后,通过专用通道进入内包装车间。

在热餐加工区,张永明指着烹饪中的

(下转第2版)

本报记者 陈艺文 范存娟 戴丽丽

5月13日下午,上海新成食品启东有限公司成品仓库外,装载着1万余份航空餐、铁道餐的冷链运输车蓄势待发。这些精心烹制的餐食将奔赴上海、湖南等地,为旅途奔波的旅客送上美味与安心。

作为长三角地区颇具规模的方便食品生产基地,新成食品的产品线丰富多

值班总编:张春雨 值班编辑:陆金秋
组版编辑:耿佳宇 责任校对:龚心怡

最e
启东